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Reformok — újítások
Még a múlt év legelején kezdett 

divatos lenni a magyar országos 
politikában ez az idegen kifejezés, 
ami azután rövid néhány hónap 
alatt valóságos jelszóvá izmoso­
dott. Ma már a reformnemzedék­
ről, reform országgyűlésről és re­
formtörekvésekről hallunk és ol­
vasunk szüntelen. Az élet örök 
változás. Ha megáll, vagy meg­
torpan, halált jelent. Ilyen egy­
helyben való topogás és lassú 
sorvadás volt Trianon óta a mienk 
is. Állandó reménykedés, a múlt 
dicsőségén való elmélkedés és a 
szebb jövő túlfűtött kiszinezése 
tartotta bennünk a lelket, mialatt 
dübörgőit körülöttünk és fölöttünk 
az élet. A világ uj alapokon ren­
dezkedik be, csak mi rágódunk a 
régin s görcsösen kapaszkodunk 
olyan intézményekbe, amelyek el­
avultságuk és korhadtságuk miatt 
kárunkat okozzák.

Minden évszázadnak meg van 
a sajátossága. Száz évvel ezelőtt 
az emberi egyenlőség és szabad 
érvényesülési lehetőség gondolata 
feszegette az osztályokba szorított 
és rangfokozatokba erőszakolt nép 
lelkét. Hosszú véres forradalmak 
seperték végig Európát, ahol a 
korlátlan uralmi rendszerek ma­
kacsul védték kiváltságaikat, de 
végül is engedniük kellett a több­
ség akaratának. A siker nyomán 
fellángolt öröm mámoros ragyo­
gása uj korszakot nyitott, melyben 
a többség megtalálta boldogulását 
és olyan általános nyugalom s 
béke ütött köztünk tanyát, ami­
lyenről alig tud még a történelem. 
Így érkeztünk el 1914-be, abba 
az esztendőbe, amikor a tételes 
törvényeken alapuló egyéni sza­
badság Európaszerte kitermelte a 
népek és nemzetek egyenjogúsági 
vágyát. Ez a szabadverseny rob­
bantotta ki a világháborút és ugyan­
csak ez volt az a csalóka álom, ami 
1918 őszén elkábitotta a harcban 
gyengülő feleket, amikor azt re­
méltette velük, hogy nem lesz 
különbség győző és legyőzött kö 
zött, csak hagyják már abba a 
vérontást. A következményt azután 
valamennyien érezzük és szen­
vedjük.

A fegyveres erő egy oldalra to­
lódása azonban nem engedi az 
igazságtalanságok gyökeres meg­
szüntetését : a békeszerződések 
méltányos átalakítását és igy kény­
telenek vagyunk mi is alkalmaz­
kodni ahhoz a siralmas helyzethez, 
amiben jelenleg immár 16 éve 
sorvadunk. Ez a szükreszabott 
trianoni korlát határolja minden 
mozgásunkat. Amikor könnyíteni 
akarunk sorsunkon, nem szabad 
egy pillanatra sem elfeledkeznünk 
arról, hogy mik voltunk és mivé 
akarunk lenni ismét. Ezeréves al­
kotmányunk és az egész beren­
dezkedésünk Nagymagyarországra

vonatkozott. Ez az ezer év az az 
alap, amelyről lelépnünk sohasem 
szabad. Mi nem futhatunk idegen 
eszmék és kipróbálatlan rendsze­
rek után, mert eddigi életünket és 
hatalmunkat is kizáróan annak 
köszönhetjük, hogy megbecsültük 
a múltúnkat és bármiképpen for­
dult az idő kereke, mindig úgy 
gondolkodtunk, ahogyan őseink

cselekedtek. Csodálatosan rugal­
mas a magyar alkotmány, amelybe 
bele lehet illeszteni minden re­
formot, ha nem ellenkezik a ma­
gyar szellemmel és nem akarja 
felrúgni szent hagyományainkat.

Sokat lehetne irni és beszélni 
azokról az újításokról, amelyek 
már nem is kopogtatnak, hanem 
dörömbölnek a magyar élet félig

kinyitott kapuján. Nem a mi hi­
vatásunk, hogy felsorakoztassuk 
valamennyit. A most összeült or­
szággyűlés bátran belevág ebbe 
? rengetegbe és azok a felelőssé­
güket érző miniszterek és képvi­
selők, akik a reformálást írták 
zászlójukra, bizonyára legjobb tu­
dásuk szerint és magyar lelkűk 
sugallatára fognak cselekedni.

9 zárszámadásohrál, a rendőri büntető bíróságról, 
a múlt ési idegenforgalom eredményéről és a gim­
náziumi hozzájárulásról tárgyalt a hépviselőtestület

Sátoraljaújhely város képviselő­
testülete kedden délután 4 órára 
közgyűlésen ült össze. A dr. Orbán 
Kálmán polgármester által meg­
nyitott közgyűlés a város és a 
város kezelésében álló alapok 
1934. évi zárszámadását tárgyalta 
s dr. Lichtenstein Jenő, Kornitzer 
Lipót és dr. Dubay István hozzá­
szólása után egyhangúan elfo­
gadta azt.

A városi Közmüvek üzemeinek 
zárszámadásához dr. Chudovszky 
Móric képviselőtestületi tag szólott 
hozzá. Elismeréssel beszélt az 
üzemek mérlegéről s csupán a 
künlevőségek nagy összegét ki­
fogásolta. Pallai József irodafőnök 
előadta, hogy a kimutatott összeg­
ben a december havi áram- és 
vizdij összege is bennfoglaltatik, 
mely ugyan mérleg szempont­
jából hátrálék, azonban a fo­
gyasztók azt még nem voltak 
kötelesek megfizetni s igy a tény­
leges hátrálék jóval kisebb összegű. 
A felvilágosítás után a Közmüvek 
zárszámadását egyhangúlag elfo­
gadta a közgyűlés.

A Gulyás Menyhért felmondása 
folytán felbontott s Grtinbaum 
Ferenc gyöngyösi lakossal kötött 
mozitársulási szerződést egyhan­
gúlag vette tudomásul a közgyűlés, 
jeléül annak, hogy jó kezekben 
látja a városi mozit az uj társ­
bérlőnél.

Érdeklődéssel hallgatta a kép­
viselőtestület az 1934. évi ide­
genforgalom eredményéről szóló 
polgármesteri jelentést, öt filléres 
vonattal 3600 utas érkezett az el­
múlt évben Ujhelybe, melynek 
legkiemelkedőbb eseménye a julius 
1 -8 napjain megrendezett „Hegy­
aljai Hét* volt. 3200 idegent látott 
vendégül Sátoraljaújhely e héten, 
melynek eseményei az Ország­
zászló felavatása, a Zempléni 
Bokréta szabadtéri előadása, a 
nagyszabású diák találkozó, a 
Piarista Diákszövetség megalaku­
lása, a SAC jubiláris sport ünne­
pei, ipari és mezőgazdasági kiál­
lítások voltak.

Kiemeli még a jelentés, az ok­
tóber havi 340 német és 220 len­
gyel vendég látogatásának sikerét. 
Az idegenjárás hozzávetőleges becs­

lés szerint legkevesebb 50.000 
pengős bevételt eredményezett, s 
igy gazdaságilag örvendetes ered­
ményt jelent a idegenforgalom ki­
építése. A képviselőtestület egy­
hangúlag köszönetét szavazott az 
eredmény elérésében nagy érde­
meket szerző leveldi dr. Kozma 
György főispánnak, Bernáth Ala­
dár alispánnak Görgey István Uj- 
hely volt képviselőjének, Vásár­
helyi Gyula, a berlini magyar ide­
genforgalmi hivatal igazgatójának, 
Paulini Béla, a Magyar Bokréta 
Szövetség elnökének, dr. Búza 
Bélának, a Magyar Rádió igazga­
tóságának, az Ibusznak és a helyi 
sajtónak.

Dr. Orbán Kálmán polgármes­
ter ezután a rendőri büntető bírói 
teendők ellátása tekintetében tett 
javaslatot. Dr. hodossi Kiss Ernő 
felmentése és más beosztásba való 
helyezése mellett javasolja dr. 
Szentandtássy Pál árvaszéki ülnök 
és dr. Liszy Eduard fogalmazó 
megbízatását, kik jelenlegi munka­
körük ellátása mellett végeznék a 
büntető bírói teendőket. Dr. Szír- 
may István vármegyei tiszti fő­
ügyész, mint aki úgy az árvaszé­

ket, mint a rendőri büntető bíró­
ságot hivatalból vizsgálta, agályos- 
nak tartja a javaslatot, mert úgy 
az árvaszék, mint a büntető bírás­
kodás egy egész ember munkáját 
kívánja. A polgármester válasza 
után a közgyűlés az eredeti javas­
latot fogadta el.

Nagyobb vitát eredményezett 
még a gimnáziumi hozzájárulás 
ügye. Dr. Neuhauser Frigyes gim­
náziumi igazgató ugyanis kijelen­
tette, hogy a kegyes tanilórend 
képtelen tovább fedezni a négy 
felső osztály fenntartásának súlyos 
többlet kiadását. A rend eredetileg 
csak négy osztályos gimnázium 
fenntartására volt kötelezve, s a 
város 3000 forintos hozzájárulásá­
val volt csak lehetséges a 8 osz­
tály felállítása. A 6000 koronának 
megfelelő évi hozzájárulás folyósí­
tása nélkül kénytelen lenne a rend 
a felső négy osztályt megszüntetni, 
ami kulturális és gazdasági szem­
pontból elviselhetetlen csapást 
mérne Ujhelyre.

Dr. Chudovszky Móric, dr. Lich­
tenstein Jenő és dr. Dubay István 
felszólalása után dr. Orbán Kál­
mán polgármestert bízta meg a 
képviselőtestület, hogy a kegyes 
tanitórenddel tárgyalva megálla­
podást létesítsen a hozzájárulás 
ügyében.

A közgyűlés több kisebb jelen­
tőségű ügyet tárgyalt még ezután.

Pénteken hajnalban
erős fagy pusztított

Zemplénvármegyében
Mindenkit aggodalommal tölt el 

az a hideg, amely néhány nap 
óra országszerte fellépett. A hiva­
talos jelentések megállapították, 
hogy a hűvös időjárás majdnem 
minden mezőgazdasági termény­
ben óriási kárt okozott. Érthető 
tehát az az aggodalom, amellyel 
a mezőgazdasági körök tekintenek 
a közeli napok elé, mert ha to­
vábbra is ilyen hideg marad az 
idő, az egész országban behoz- 
hatatlan károkat okozna.

A fagy magassága körülbelül

másfélméter volt a talaj felett, tehát 
a gyümölcsökben nem okozott na­
gyobb kárt. A kalászok is, néhány 
kivétellel, ellenálltak a fagynak.

Az éjszakai fagyokat legjobban 
a virágok érezték meg.

Sátoraljaújhelyben és környékén 
a péntekre virradó éjszakán szo­
katlanul erős lehűlést észleltek, 
igy például Sárospatakon 5 fokot 
mutatott a kömérő fagypont alatt. 
A nagyarányú lehűlés a szőlőkben 
jelentékeny károkat okozott s he- 
lyenkint 30%-os fagykárral szá­
molnak. A tényleges fagykárokat 
csak napok múlva lehet megálla­
pítani.
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Zempléni Híradó
— Gyógyíthatatlan be-Tavasz

A messzemerengö hegyormokon 
árvánmaradt fehér foltok még a 
csöndről s az elmúlásról mesélnek, 
de lenn a völgyben már serken a 
fű, a száraz ágakban keringőbe 
kezd az uj élet s a föld ezer ébre­
dező csirájából mohó mámoros illat 
árad. S amint uj mozgásra, uj 
növésre zsendül a rügyfakadásos, 
bimbófesléses természet, diadalmas 
örömmel, kinyujtózó életvággyal 
ébred a szivünk is.

A napsugaras overtür első ak­
kordjaira ezer ujjongva felszökkenö 
dallam köszönti Tavasz-operett cso­
dás premierjét

Az újjászülető világon uj dalok 
melódiái szállnak s minden röpke 
melódia egy fenséges hangban har­
monizál, mely ott zeng minden 
rügyecskében, éppen úgy, mint az 
emberek szivében, mohó, visszafojt- 
hatatlan erővel; élni!

De az emlékezet is meglebbenti 
elgémberedett szárnyait s régmúlt 
rpremierek“ illatos emlékeit szórja 
szivünkre, a sok elmulhatatlan és 
elmondhatatlan szépséget és lelki 
tartalmat, ami csak evvel az egyet­
len szóval fejezhető ki igazán és 
tökéletesen: tavasz . . . tavasz . . .

Most fortissimóba vág a nagy 
karmester, a természet ezerbillen- 
tyüs zongoráján s a szétnyíló füg­
gönyök mögül elénk szökken gyö­
nyörűséges kedvencünk, Tavasz- 
kisasszony s virágkosarainak mesés 
tartalmát ujjongó kacajjal szórja 
ki ünneplő közönségére. (kp.)

— Esküvő. Betlenfalvi Beth- 
lenfalvy Gyula ny. tábornok, cs 
és kir. kamarás fia, Bethlenfalvy 
Gyula m. kir. testőr főhadnagy 
április 30-án, kedden vezette ol­
tárhoz néhai Illésházy Endre gaz­
dasági tanácsos, a „Zemplén" volt 
főszerkesztője leányát, Mártát a 
miskolci mindszenti róm. katolikus 
templomban. A fényes esküvői 
szertartáson tanuk voltak Mattya- 
sovszky Kálmán várm. m. főjegyző 
és Fogarassy Kálmán m. kir. őrnagy.

— Előléptetések. A kor­
mányzó vitéz Zirczy József m. kir. 
csendőrőrnagyot alezredessé, vitéz 
dr. Teleki Sándor m. kir. tüzér­
századost őrnaggyá léptette elő.

— Kinevezés. A m. kir. állam­
rendőrség országos kapitánya vajai 
Vay Gábor sátoraljaújhelyi lakost 
az államrendőrség nyíregyházai ka­
pitányságához dijnoknak kinevezte.

— Eljegyzés. Lajos Ilonát el­
jegyezte Berencsy Pál Sátoralja­
újhely. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Tizes honvéd találkozó 
Miskolcon. A volt miskolci 10 es 
honvédgyalogezred kötelékébe tar­
tozott tisztek, altisztek és legény­
ségi állományú bajtársak május 
5-én, vasárnap országos bajtársi 
találkozót tartanak Miskolcon. Az 
ezrednap alkalmával a 10-es hon­
véd hadimúzeum megtekintése ren­
delkezésre áll. Az országos bajtársi 
találkozó alkalmából újból meg­
jelenik a „10-es honvéd„ újság 
i935-ös száma. Egy szám ára 
50 fillér.

tegsége miatt halálba 
ment egy njhelyi bérkocsis
Deutsch Herman 61 éves újhelyi 
bérkocsitulajdonos május 1-én, a 
Justus-utca 29. szám alatti laká­
sának udvarán felakasztotta ma­
gát. Mire az öngyilkosságot fel­
fedezték, a szerencsétlen bérkocsis 
meghalt. A megejtett nyomozás sze­
rint Deutsch Herman gyógyíthatat­
lan betegségben szenvedett s már 
régen foglalkozott az öngyilkosság 
gondolatával. Az öngyilkos bér­
kocsitulajdonos agglegény életet 
élt s búcsúlevelet nem hagyott 
hátra.

A sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék pár hónappal ezelőtt nagy 
érdeklődés mellett tárgyalta Hor­
váth András budapesti szobafestő 
és Hirsch István mázolósegéd 
bűnügyét,'.akiket gyilkosság bűn­
tettével vádolt az ügyészség. Hirsch 
és Horváth ugyanis a vádirat sze­
rint aktív részt vettek a kommu­
nizmus alatt Hriskó József sáros­
pataki gazdálkodó megölésében, 
akit a vörös hóhérok Sátoraljaúj­
helyben ártatlanul kivégeztek. A 
nyomozás során olyan fényképek 
is előkerültek, amelyek a kivégzést 
ábrázolják s amelyeken a két vád­
olt alakja tisztán kivehető, sőt 

egyikük a kötelet is tartja.
Az izgalmakban bővelkedő fő­

tárgyaláson számos tanút hallga-

— Elítélték egy két év í 
előtti halálon sznrkálás 
tetteseit. A sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék kedden tárgyalta Havril 
András és Árvái István napszá­
mosok bűnügyét, akik 1933. má­
jusában az újhelyi Papagály mu­
latóban verekedés során össze­
szurkálták Juhász István favágót. 
Juhász másnap belehalt sérülé­
seibe. A bíróság erős felindulás­
ban elkövetett halált okozó súlyos 
testi sértés bűntettében mondotta 
ki bűnösnek a vádlottakat s ezért 
Havrilt 8, Árváit pedig 7 hónapi 
börtönre Ítélte.

— Honthy Hanna esték 
a Nemzetközi Vásár alatt.
Budapesten a Városi Színházban 
szombaton, mujus 4-én este 8 
órakor Honthy Hanna felléptével 
„Szökik az asszony" Brodszky— 
Kardos szenzációs sikerű operettje. 
Vasárnap, május 5-én d. u. 4 óra­
kor és este 8 órakor Honthy Hanna 
felléptével „Szökik az asszony* 
Brodszky—Kardos szenzációs si­
kerű operettje. — Kedden, május 
7-én este 8 órakor Honthy Hanna 
felléptével „Sárga liliom." Biró 
Lajos rapszódiája. — Pénteken,

— A gaboiiapoloska ir­
tása. Dr. Orbán Kálmán polgár- 
mester a gabonapoloska kártevő 
rendkívül veszélyes voltára tekin­
tettel felhívja a város gazdakö­
zönséget, hogy gabonaföldjeiket 
kisérják állandó figyelemmel és a 
gabonapoloska elleni beható vé­
dekezést — annak megjelenése j 
esetén — azonal kezdjék meg, a ; 
gabonapoloska megjelenését pedig 
a polgármesteri hivatalban kése­
delem nélkül jelentsék be. A ga­
bonapoloska irtására a vármegye 
területén államsegélyként kiutalt 
kézi bogárfogó készülékek állanak 
rendelkezésre, amelyek az irtásnál 
késedelem nélkül igénybe veendők.

— Ingyenes fényképiital- 
ványimkai e héten Lászlófy 
László ny. utbiztos sátoraljaújhelyi 
előfizetőnk nyerte, kinek az utal­
vány ellenében a Szepessy fotó­
szalon teljesen ingyen 2 drb. mű­
vészi fényképet szolgáltat ki.

tott ki a bíróság s a tanuk túl­
nyomórészt terhelő vallomásokat 
tettek a vádlottakra. A törvényszék 
kétnapos főtárgyalás után meg­
hozta ítéletét, amely szerint mind­
két vádlottat 15—15 évi fegyházra 
ítélte.

A kommunizmus idején elkö­
vetett gyilkosság ügye felebbezés 
folytán most került a Tábla elé, 
amely uj tanúkihallgatásokat ren­
delt el a bűnügyben s ezeknek 
lefolytatásával a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszéket bízta meg. A 
táblai tárgyalás előtt ugyanis olyan 
periratok kerültek elő, amelyek a 
törvényszéki tárgyalás alkalmával 
még nem állottak rendelkezésre 
s ezek az iratok tették szükségessé 
az újabb tanúkihallgatásokat.

május 10-én este 8 órakor Honthy 
Hanna felléptével „Vig özvegy." 
Lehár Ferenc világhírű operettje. 
Szombaton, május 11-én este 8 
órakor Honthy Hanna felléptével 
„Maya.* Harmath—Fényes nagy 
operettje. — Vasárnap, május 12-én 
d. u. 4 órakor és este 8 órakor 
Honthy Hanna felléptével „Maya." 
Harmath—Fényes nagy operettje. 
Helyárak 30 fillértől 4.50 pengőig.

— Burgonyaárak. A Bur­
gonya Ármegállapitó Bizottság leg­
utóbbi ülésén az étkezési őszi rózsa 
burgonya minimális (legkisebb) ter­
melői árát budapesti paritásban 
6 20 P-ben, az étkezési „Ella* bur­
gonya legkisebb (minimális) ter­
melői árat pedig ugyancsak buda­
pesti paritásban 3 20 P-ben álla­
pította meg. Az ipari Wohltmann 
burgonya budapesti paritás mini­
mális (legkisebb) termelői ára 4.75 
pengő, az ipari Krtiger burgonya 
budapesti paritás minimális (leg­
kisebb) termelői ára pedig 4.60 P.

A „ZEMPEÉN" az Ön lapja

A debreceni tábla újabb tanú­
kihallgatásokat rendelt el

a sátoraljaújhelyi kommunista gyilkosság! bűnperben

— Menetrendváltozás a 
Kisvaséit alton. A Kisvasutak 
igazgatósága értesíti az utazó kö­
zönségét, hogy május 15-től kez­
dődőig vonalain uj menetrendet 
léptet életbe. Lényegesebb válto­
zások a következők: A 114. sz. 
vonat indul Nyíregyháza Besse- 
nyei-térről 4 49, Sárospatakra ér­
kezik 7*36, Sátoraljaújhelybe ér­
kezik 8 20, a 116 sz. vonat Nyí­
regyháza Bessenyei-térről indul 
10*44, Sárospatakra érkezik 14 01 
és Sátoraljaújhelybe 14-41-kor. A 
312. sz. vonat Zemplénagárdról 
indái 5*01, Sárospatakra érkezik 
6 36 és Sátoraljaújhelybe 8 20- kor, 
a 314. sz. vonat indul Zemplén­
agárdról 11*31, Sárospatakra érk. 
14*01 és Sátoraljaújhelybe 14*41- 
kor. A 315. sz. vonat hétfőn, szer­
dán, csütörtökön és szombaton 
indul Sátoraljaújhelyből 15 51 -kor, 
Sárospatakról 16*37-kor és Zemp- 
lénagárdra érkezik 1922-kor. A 
317. sz. vonat kedden, pénteken, 
vasár- és ünnepnap indul Sátor­
aljaújhelyből 1912-kor, Sárospa­
takról 19 54-kor és Zemplénagárd- 
ra érkezik 22.24-kor Sárospatak— 
Saujhely között elmarad a Sáros­
patakról 6 00-kor induló 520. sz. 
vonat, helyette Balsáról indul a 
112-es 5 00-kor, Sárospatakról 
5.58-kor és Saujhelybe érkezik 
6 40-kor. — A Sátoraljaújhelyből 
812-kor induló 521-es helyi vonat 
elmarad. — Az uj menetrendhir­
detmény valamennyi állomáson 
betekintés végett az utazó közön­
ség rendelkezésére áll.

— 5 világrész visszhang­
zik a dicsérettől, mellyel az Aspi­
rin tablettáknak adóznak. A 33 év 
óta mindig ismétlődő eredmények 
igazolják, hogy az Aspirin-tabietták 
a leghatásosabb szer mindenem!! 
hülés, járvány, reuma, csuz, zsába, 
azonkívül fej- és fogfájások ellen, 
anélkül, hogy a szívre káros ha­
tással volnának. Könnyen elképzel­
hető, hogy ilyen kitűnő szer állan­
dó utánzásnak van kitéve. Ügyel­
jen azért az eredeti csomagolásra,
a „Bayerkereszt“-tel, mert hamisít­
ványok gyakran hatástalanok, sőt 
sokszor károsak.

I szobás fürdőszobás
modern teljesen uj ház

azonnalpa kiadó
Bővebbet a Kiadóhivatalba.

— A cserebogár elieiii vé­
dekezés. A Földmivelésügyi Mi­
niszter körrendeletét adott ki a ki­
számíthatatlan károkat okozó cse­
rebogaraknak és földben lévő fehér 
lárváknak az irtására. Ezek szerint 
a cserebogarakat reggelenként, 
amig azok dermedten a fákon pi­
hennek, a fákról le kell rázni, össze 
kell gyűjteni és meg kell ölni (leg­
célszerűbb zsákba szedni és forró- 
vizbe fojtani). Az irtást azonnal 
meg kell kezdeni, mihelyt a csere­
bogár jelentkezik s mindaddig foly­
tatni kell, amig cserebogár a fákon 
található. A megölt cserebogár szá­
rítva és össze zúzva kitűnő téli 
baromfieledel. Azonban nem csak 
a cserebogarat hanem a földben 
élő pajorját is irtani kell. Szántás, 
ásás, vagy bármely földmunka so­
rán a felszínre került pajorokat 
mindig össze kell szedni és meg 
kell ölni. Odaterelhető a baromfi 
is, amely a felszínre került pajort 
szintén összeszedi.
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Kerületi lövészversenyt rendez 
pünkösdkor a sárospataki MOHÉ

Az egyesület pár hét múlva felállítja vitorlás repülőosztályát
A sárospataki MOVE életében 

az utóbbi években állandóan visz- 
szaesés volt észlelhető, aminek 
következtében a tagok számottevő 
része kilépett az egyesületből. 
Tekintettel azonban arra, hogy 
lelkes sportbarátok semmilyen 
körülmények között sem hajlandók 
a MOVE senyvedését ölhetett 
kézzel tovább nézni, minden re­
mény meg van arra, hogy ez a 
rendkívül fontos és nemzeti cé­
lokért küzdő egyesület már rövid 
pár hónap alatt a régi nívón fog 
működni.

A dr. Benyovszky László elnök­
lete alatt újjáéledő pataki MOVE 
uj virágkorának máris mutatkoz­
nak biztató előjelei. A hivatása 
magaslatán álló vezetőség váll­
vetett munkával igyekszik már 
erre a szezonra olyan sportese­
ményekről gondoskodni, amelyek 
úgy erkölcsi, mint anyagi alapon

jelentős állomásai lesznek az egye­
sület felvirágzásának. Mint érte­
sülünk, a vezetőség a pünkösdi 
ünnepek alatt Sárospatakon meg­
rendezi az idei kerületi lőver- 
senyt, amelyen a nagy és kispus­
kában, pisztoly és ijjversenyben 
mintegy 12—14 csapat részvétele 
máris biztosítottnak vehető.

Komoly munka folyik a MOVE 
berkeiben egy manapság érthe­
tően nagy érdeklődéssel kísért 
sportág, a vitorlás repülés meg­
honosítása érdekében is. A sáros­
pataki MOVE vitorlásrepülő szak­
osztálya már a szervezés legko­
molyabb stádiumában van. Pár 
héten belül elkészül a már mun­
kában levő első két gép is a 
szükséges hangárral együtt. A 
szakosztály már a nyár folyamán 
megrendezi első repülőversenyét, 
melyen motoros gépek is részt 
fognak venni.

Újból szabályozták
az épületek átalakításával kapcsolatos adókedvezményeket

Az épületek átalakítása és tata­
rozásával kapcsolatos adókedvez­
mények ügyében egy uj pénzügy- 
miniszteri rendelet jelent meg,
mely nagyrészben megváltoztatja 
a kedvezmények mérvét s részben 
az eljárást is szabályozza.

Az utcai és udvari homlokzat, 
valamint a tűzfal rendbehozatala 
illetve megújítása esetén, a mun­
kálatok elvégeztetésének szándékát 
az illetékes m. kir. adóhivatalnál 
is be kell jelenteni, s csak az 
adóhivatal által megejtett előzetes 
szemle után szabad azt elvégez­
tetni. Átalakítási kedvezmény nyer­
hető az elavult födémek, padlók, 
ajtók és ablakok újakkal való ki­
cserélése esetén is. Az eredeti ren­
deletben felsorolt munkálatok költ­
ségei csak az esetben képezhetik 
kedvezmény alapját, ha a munká­
latoknál csak uj, vagy az átalakí­
tásból kikerülő anyagokat hasz­
nálnak fel.

Az uj rendelet az adóból levo­

násba hozandó összeget, a jogala­
pot szolgáltató átalakítási és tata­
rozás! összegek 50%>-ában álla­
pítja meg.

Feltétlenül célravezető az épüle­
tek átalakítása és tatarozásának 
megkezdése esetén a városi adóhi­
vatalban előzetes.tájékoztatást sze­
rezni, hogy a nagymérvű adóked­
vezmény biztosítható legyen.

— „A vadőr tudnivalói.*
Irta: Festetics Pál gróf. 140 olda­
las kézikönyv. A könyv, mint a 
Hubertus vadászkönyvtár II. kötete 
hagyta el a sajtót. A mü foglal­
kozik mindazokkal a kérdésekkel, 
amelyekre kezdő vadászoknak és 
vadőröknek feltétlenül szükségük 
van, ha a gondjaikra bízott terü­
leten eredményt akarnak elérni. 
Ne mulassza el egy vadász sem 
úgy saját maga, mint vadászati 
személyzete részére e nélkülözhe­
tetlen könyvecske beszerzését, mely­
ben sok öröme lesz úgy magának, 
mint személyzetének. A mü bolti 
ára 3 P, megrendelhető a ePátria“ 
irodalmi vállalat és nyomdai rt.-nál 
(Budapest, IX., Üllői-ut 25. Tele­
fon: 89—9—32).

Ha a budapesti Nemzetközi Vásárra utazik,
obetMzze meg a

Cokajhcgyaljai
Bortermelők

pinceszövetkezetének
ízléses és stilszerö pavillonját

hol a Tokajhegyalja pompás borai palackokban és
poharanklnt is kaphatók. 359/18

SZAVATOLT SZÍNTARTÓ

SPORT
fl Sac kénytelen unit az egyik pontot 

a SSE-nek átengedni
solás alapján a Levente a Keres-Április 28-án a Sac itthon ját­

szott bajnoki mérkőzést a SSE 
csapatával. A mérkőzést a felázott 
pálya teljesen irreálissá tette s 
egyik csapat sem tudta teljes tu­
dását kifejteni. A Sac a következő 
felállításban vette fel a küzdelmet: 
Urbán, Báthy, Dankay, Berényi, 
Szerviczky, Demkó, Komjáthy, 
Kleer, Mester, Brezovszky II, Fe­
dor.

Sac támadással indul a mérkő­
zés s bár több gólhelyzet akad, 
a Sac nem képes eredményt elérni. 
A 35. percben tizenegyessel veze­
téshez juthatna, azonban Kleer 
kapu mellé lövi a labdát.

A második félidőben mindkét 
csapat több jó helyzetet hagy ki­
aknázatlanul s a mérkőzés gól 
nélkül döntetlenül végződik.

A Sac-ból a védelem, a SSE-ből 
Csala, Rigó és Kauczky játéka 
emelkedett ki. Földes (Kelet) biró 
a mérkőzést hibátlanul vezette.

*

A Sac vasárnap a nyíregyházi 
TVE csapatát látja vendégül. A 
barátságos mérkőzés Észak és 
Kelet futbaljának összehasonlítá­
sára fog alkalmat nyújtani.

*

A Hősök Serlegéért május 19-én 
indul meg a kieséses küzdelem. 
Ezévben négy csapat nevezett be. 
A pénteken délelőtt megejtett sor-

kedelmi iskolásokkal, a Máv SC 
pedig a zászlóalj futballcsapatával 
mérkőzik. A május 26-án leját­
szásra kerülő döntőbe az előmér- 
kőzések győztesei mérik össze ere­
jüket.

JWeghivó.
A „Sátoraljaújhelyi Általános 

Keresztény Temetkezési Egy­
let" 1935. évi május hó 19-ik nap­
ján, határozatképtelenség esetén 
pedig ezt követőleg május hó 26-án 
délután 4 órakor Sátoraljaújhely­
ben a Csizmadia Ipartársulat Kos­
suth Lajos-utca 2. szám alatti áru­
csarnokában

évi rendes közgyűlést tart,
amelyre az egyletnek összes rendes 
tagjait tisztelettel meghívja

az elnökség.
A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki jelentés.
2. Az 1934. évi zárszámadás s az 

1935. évi költségelőirányzat le- 
tárgyalása.

3. Az egyleti tisztikarnak s a vá­
lasztmánynak esetleg szüksé­
gessé váló kiegészítése s a 
számvizsgáló-bizottság megvá­
lasztása.

4. A választmány határozatai elleni 
felebbezések letárgyalása.

5. Alapszabályszerü indítványok 
letárgyalása.
Sátoraljaújhely, 1935. május 1.

Tóth József
358/18 egyleti elnök.

Kei. énekkarok ünnepsége
Sárospatakon

A bodroghalászi, bodrogkeresz- 
turi, makkoshotykai, olaszliszkai, 
sárospataki, újhelyi és vajdácskái 
ref. énekkarok Farkas István ref. 
püspök, Kiss Ernő esperes, leveldi 
Kozma György főispán és Bernáth 
Aladár alispán fővédnöksége alatt 
május 12-én, vasárnap délután fél 
4 órai kezdettel a főiskola Mud- 
rd/zy-termében jótékonycélu ének­
kari ünnepélyt rendeznek.

A nagyszabású énekkari ünne­
pély iránt, amelyre 1 pengős, 80, 
60 és 40 filléres belépőjegyeket 
bocsájtanak ki, máris nagy érdek­
lődés nyilvánul meg. Jegyek elő­
vételben a ref. főiskola könyvke­

reskedésében és a lelkészi hivata­
lokban válthatók.

Az énekkari ünnepélyre vonat­
kozólag Palumby Béla ref. elemi 
isk. igazgató örömmel szolgál fel­
világosításokkal.

Utalvány
Ezen utalvány ellenében a buda­
pesti Városi Színház pénztára 

40% engedményt ad.

lap neve.
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TURISTASÁG fi IDEGENFOBBALOM
9 magyar falu és az idegenforgalom

A húsvéti ünnepek alatt kedves 
vendégeket fogadott és kalauzolt 
területén a Magyar Turista Egye­
sület Hegyaljai Osztálya. AM. T. 
E. Debreceni Osztályának 19 tagja 
pénteken este Sátoraljaújhelyre ér­
kezve három napig járta hegyein­
ket s hétfőn este utazott haza Sá­
rospatakról. A Hegyaljai Osztál- 
reszéről Mihály Jenő által levezey 
tett túra, — melynek útvonala a 
Károlyi uradalom jó akaratú enge­
délyével hegységünk egyes leg­
szebb részeit tárta fel — sok kel­
lemes emlékkel ajándékozta meg 
a vendégeket és egy örvendetes, 
a nyilvánosság figyelmére is mél­
tó tapasztalatot szerzett turistasá­
gunk vezetői része. Tóth Gyula 
Osztály főtitkár előkészítő munkája 
után a falvak népe — ahol csak 
a népes turista karaván megjelent, 
— mindenütt egyrészt magyaros 
szeretettel, másrészt az étkezési 
árak, szállásdijak megállapításánál 
a jövőbe is néző üzletember okos­
ságai fogadta a vendégeket.

Pálházán Csoók Árpád vezető­

jegyző, Makkoshotykán Kovács 
László ref, lelkész és Vitányi István 
tőrvénybiró megértő fáradozása 
folytán beigazolódott az a megálla­
pítás, — melynek e hasábokon^már 
többször helyt adtunk, — hogy a 
magyar falu népe az első felvilá­
gosító szóra nagyon okosan átérzi 
az idegenforgalom gazdasági je­
lentőségét és alaptermészéti adott­
ságaival kiválóan képes magát és 
vidékét megszerettetni, faji intelli- | 
genciájával nagyon rövid idő alatt | 
képes volna el is hagyni ily irányú ; 
magatartásában azon külföldi tu­
rista és idegenforgalmi szempont­
ból jelentős szerepre juttatott vi­
dékek népét, amelyeknél a turis­
tának, az idegennek magához csá­
bítását, okos gazdasági kihaszná­
lását hosszú évtizedek gyakorlati 
tapasztalatai irányítják.

A Magyar Turista Egyesület 
Hegyaljai Osztályának tehát egyik 
legszebb feladata volna: kimenni 
falura és ott mielőbb megkezdeni 
a felvilágosítás apostoli munkáját.

(-s.)

A hegyaljai turisták összefogása
Tóth Dezső osztályelnők előadása Sárospatakon

Tóth Dezső törvényszéki elnök 
a MTE Hegyaljai Osztályának el­
nöke elnöki székfoglalójában egyik 
feladatául azt tűzte maga elé, 
hogy az Osztály területén lakó 
turistákat, a minél eredményesebb 
munka érdekében, igyekezni fog 
az Osztály keretébe tömöriteni.

Amikor e terv visszhangjaként 
is a sárospataki turisták szervez­
kedésük során érintkezést kerestek 
a Hegyaljai Osztállyal, Tóth Dezső 
elnök magáévá téve az ügyet, a 
meghívásnak azonnal eleget tett 
és csütörtökön délután megláto­
gatta a sárospataki turistákat.

A református elemi iskola egyik 
termében Hoyos Viktor gróf fő­
szolgabíró, Meczner Béla dr. ny. 
jogakadémiai tanár és Miskey Ist­
ván járásbirósági elnök vezetése 
alatt a sárospataki „Fáklya* Egy­
letnek a turistaság iránt érdeklődő 
mintegy ötven tagja nagy érdek­
lődéssel hallgatta végig Tóth De­
zső elnök előadását, amelyen az

osztályelnök részletesen ismertetve 
a MTE Hegyaljai Osztályának cél­
kitűzéseit, örömmel üdvözölte a 
sárospataki turisták csatlakozási 
szándékát és általános helyeslés 
közepette adott kifejezést azon 
reményének, hogy a turistaság e 
terjedése úgy az egyéneknek, mint 
a vidékünknek fontos érdekeit 
eredménnyel fogja szolgálni.

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőrfelvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

Brassói Kozák Gábora
Horfh Hello zongoraművésznő £§ ZBIUjIÍQPÜIÍ

a Városi Vigadóban,

Megalakult és megkezdte működését
a sárospataki Idegenforgalmi Bizottság

A sárospataki idegenforgalom 
megszervezése erős tempóban fo­
lyik. Az előkészületi munkálatok 
pontos megállapítása végett a 
Magyar Országos Weekend Egye­
sület zemplénvármegyei osztály- 
vezetőjének, dr. Tomcsányi Bol­
dizsár kir. s. tanfelügyelőnek rész­
vételével kedden értekezletet tar­
tottak Sárospatakon, amelyen ti-

zenegytagu bizottságot választottak 
az idegenforgalom irányítására.

Az idegenforgalmi bizottság tag­
jai a következők: ügyvezető dr. 
Szathmáry Dezső, tagok : dr. Mecz­
ner Béla, vitéz Csajka Endre, Ro- 
zsonday István, Faltys Ferenc, 
Goldblatt Gábor, Mészáros Lajos, 
ifj. Szilágyi József, Mudrony Béla 
és Kertész Antal.
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flz alföldi Zöldmező Szövetség ügyvezetője 
nyolc napos körutat tesz Zempiénvármegyében

Az Alföldi Zöldmezőszövetség 
ügyvezető alelnöke, dr. Piukovich 
József május 4 és 12-ike között 
Zemplénvármegyébe érkezik a le­
gelő és a zöldmezőtitkárságok meg­
látogatására.

Az ügyvezető alelnök az alábbi 
sorrendben látogatja meg a zemp­
léni községeket: május 4-én Sze­
rencs, 5-én Legyesbénye, Alsódob- 
sza, Ujcsanálos, 6-án Tiszakarád, 
Cigánd, Ricse, 7-én Zemplénagárd,

| Dámoc, Láca, Semlyén, 8-án Kis- 
rozvágy, Pácin, Karcsa, Karos, 
Alsóberecki, 9-én Sárospatak, ahol 
reggel 6 órakor Tatár Lajos zöld­
mezőtitkárral legelőbejárást tart, 
majd értekezlet lesz a Gazdakör­
ben, utána Bodroghalász és Mak-
koshotyka, 10-én Olaszliszka, 
Tolcsva, Erdőhorváti, Háromhuta, 
11 én Pálháza, Fiikeháza, Füzér­
komlós, Hollóháza és Felőberecki. 
— Dr. Piukovich május 12-én uta­
zik vissza Budapestre.

9 Sárospataki Ifjúsági Közlöny
50 éves jubileumi száma

A napokban jelent meg a Sá­
rospataki Ifjúsági Közlöny 50 éves 
jubileumi száma, amely közel 100 
oldalon ismerteti azt az örömteljes 
fejlődést, amelyen az ifjúsági irók 
az utóbb időben keresztülmentek.

A jubileumi szám tartalma jóleső 
érzést vált ki az olvasóból, mert 
egészen komoly és életerős tehet­
ségek megnyilatkozásairól számol 
be. A jubiláns számban régi és 
azóta híressé vált pataki diákok 
írásait is olvashatjuk, s megszólal

ott a ma 102 éves legöregebb 
pataki diák is, aki mellett szeré­
nyen szót kért magának, mint az 
intézet jelenlegi legfiatalabb nö­
vendéke, egy mosolygós arcú első 
gimnazista is.

Az ünnepi szám címlapját vitéz 
Kiss Pál festőművész rajzolta, s 
ezzel a művével szinte dokumen­
tálja azt az egyre erősebben lobogó 
őstüzet, amely a sárospataki Alma 
Mater falai közül árad.

Városi jülozgószinház
Kedd, Szerda május 7—8-án: 

ELISABETH BERGNER és 
DOUGLAS FAIRBANKS jr. 

világfilmje

A cárnő

Szombat, vasárnap május 11-12
HUNYADI SÁNDOR színmüvé­

nek nagyszerű filmváltozata a
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Katalin cárnő története. Kay Francis, Nils Asther,Walter Huston

Csütörtökön, május 9-én népszerű filléres előadások.
Előadások kezdete hétköznapokon 7*7, 729, vasárnap 4,1/ű és 7s9-kor

RÁDIÓSOK FIGYELMÉBE!
Csak eredeti gyári lerakatnál kaphat garantáltan uj gépet.
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rádiókra és a benne levő lámpákra is teljes garancia. (Visszaküldési portó nincs.)

Gépek és lámpák szakfelülvizsgálása díjtalan. 
Modern „CB** lámpák és alkatrészeik

Nálam vásárolt

TUNGSRAM ^izzókat
garanciával adom. Díjmentesen cserélem.
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Kaphatók: DR.

Városi Bérpalota.
KLEIN ZOLTÁN

szaküzletében Sátoraljaújhely.

P 1.10 helyett 90 fillér.

oki. elektromérnök
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Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betBivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Bállá János.


